
                                                                                                                   

 
 

 
 
 

ДО 
Д-Р ИВАН МАДЖАРОВ 
ПРЕДСЕДАТЕЛ НА УС 
БЪЛГАРСКИ ЛЕКАРСКИ СЪЮЗ 
 
 
Относно: Молба за официално становище 
 
Уважаеми д-р Маджаров, 

 
Както знаете, онкологичните заболявания са едно от най-големите предизвикателства за 
съвременната медицина. До голяма степен това се дължи на ненавременната диагностика и закъсняло 
лечение, които водят до неблагоприятен изход за тези пациенти. За съжаление проучванията сочат, 
че тенденцията по отношение на заболеваемост и смъртност от онкологични заболявания ще се 
влошава през следващите години и това важи не само за България, а за целия свят. И колкото и 
статистиката в страната ни да изостава в сравнение с по-развитите държави от Европейския съюз, 
все пак онкологичните грижи и възможностите за съвременна диагностика и лечение на пациентите 
са на лице. 
 
Не такова е, обаче, твърдението на доц. д-р Димитър Калев, който в свое неотдавнашно интервю за 
Offnews.bg си позволи да омаловажи усилията на стотици хора, борещи се ежедневно години наред 
за добруването на българските онкологични пациенти. 
 
Във въпросния материал доц. Калев поставя под въпрос опита и квалификацията на цялата 
онкологична общност, уронвайки престижа на лекари и сестри.  
„Българската онкология имитира онкология, тя лъже пациентите и обществеността, че е онкология“, 
казва доц. Калев в своето интервю. Тази и още много други подобни реплики в материала хвърлят 
сянка върху всички дейности, свързани с онкологичните грижи в страната. В допълнение към това 
фармацевтичните компании биват сравнени с тези от оръжейната индустрия, поставяйки под 
съмнение тяхната отговорност към медиците и пациентите що се отнася до качество и безопасност на 
предлаганите продукти.  
 
Вече повече от 20 години Българското онкологично научно дружество обединява специалисти от 
всички онкологични сфери. С времето БОНД се утвърди като водеща организацията в онкологичната 
общност, ангажирана с провеждането на ежегодни национални конференции по медицинска 
онкология, регулярното издаване на национална научна периодика, както и създаването на първите 
за страната „Медицински стандарти за системно лекарствено лечение на солидните тумори”. 
Дружеството винаги е било и ще продължава да бъде партньор както на медицинската онкологична 
общност в страната, така и на държавната администрация, предоставяйки своята експертиза за 
изграждането на различни политики, реформи и значими проекти за българското здравеопазване. 
Наш дълг е да предпазим общността от подобни клевети, които не само подкопават авторитета на 
всички участници в нея, но и оставят погрешно впечатление у пациентите, че биват тендециозно 
лъгани и непрофесионално обгрижвани. 
 
С оглед на гореизложеното, Българското онкологично научно дружество моли за 
официално становище от страна на Български лекарски съюз по така изразените твърдения 
от страна на доц. д-р Димитър Калев. Дълбоко са уронени престижът на българския лекар 
и доверието в него при тази особено уязвима група пациенти и техните близки. Деянието 
на д-ц. Калев е не само неморално, но има и характера на набеждаване и ще има крайно 
негативен ефект за авторитета на българския лекар. 
 
За Ваше улеснение и в случай, че не сте запознати с материала, прилагаме линк към интервюто в 
Offnews.bg:  
https://offnews.bg/zdrave/dotc-kalev-u-nas-se-imitira-onkologia-lipsva-kompleksnata-grizha-za-
778876.html 

 

С Уважение, 
 

Проф. д-р Асен Дудов, дм 
Председател на УС на БОНД  
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